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FÁIR TELJA AÐ HRYÐJUVERK VERÐI FRAMIN Á ÍSLANDI

• Aðeins tæplega 8% Íslendinga á aldrinum 18-75 ára telja að hryðjuverk verði framin á Íslandi, en 76-77% telja það ólíklegt. Þeir yngstu og elstu telja það líklegra en þeir sem
eru „miðaldra“. Með auknum tekjum og lengri skólagöngu telur fólk ólíklegra að hryðjuverk verði framin hér á landi. Þá er allathyglisvert að hér finnst ekki munur á mati
kjósenda flokkanna á hryðjuverkaógninni . Síðan kemur í ljós að því oftar sem fólk hugsar um að hryðjuverk séu framin á Íslandi (seinni spurningin) þeim mun líklegra telur

það að þau verði framin hér.

• Obbi landsmanna (76-77%) hugsar sjaldan eða aldrei um að hryðjuverk verði framin á Íslandi, en aðeins um 4% hugsa um það oft. Konur hugsa örlítið oftar um hryðjuverk
en karlar og þeir yngstu oftar en eldri. Og eins og í fyrri spurningunni fækkar hugsunum fólks um hryðjuverk með auknum tekjum og lengri skólagöngu. Þá kemur í ljós að

kjósendur Framsóknarflokksins og Sjálfstæðisflokksins hugsa oftar um að hryðjuverk verði framin á Íslandi en kjósendur annarra flokka.

• Svarendur þessarar könnunar, 877 manns, eru úr Þjóðgátt Maskínu , sem er þjóðhópur fólks (e. panel) sem er dreginn með tilvil jun úr Þjóðskrá og svarar á netinu.
Svarendur eru af báðum kynjum, alls staðar að af landinu og á aldrinum 18-75 ára. Gögnin eru vigtuð með tilliti til kyns, aldurs og búsetu samkvæmt Þjóðskrá. Könnunin fór

fram dagana 10. til 22. mars 2017.

• Nánari upplýsingar má finna á heimasíðu Maskínu: www.maskina.is og hjá Þóru Ásgeirsdóttur í síma 896-4427 eða hjá thora@maskina.is.
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HELSTU NIÐURSTÖÐUR

77% 16% 8%

Hversu líklegt eða ólíklegt telur þú að mannskæð 
hryðjuverk verði framin á Íslandi?

Ólíklegt Í meðallagi Líklegt

76% 20% 4%

0% 100%

Hugsar þú oft, stundum, sjaldan eða aldrei um að 

hryðjuverk verði framin á Íslandi? 

Aldrei Stundum Oft
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HRYÐJUVERK Á ÍSLANDI

Sp. 1.

Fjöldi %

Mjög l íklegt (5) 14 1,6 Meðalta l 2,02

Fremur l íklegt (4) 53 6,1 Vikmörk á  meðalta l ið +/-0,06

Í meðal lagi  (3) 137 15,7 Staðal frávik 0,93

Fremur ól íklegt (2) 395 45,3

Mjög ól íklegt (1) 273 31,3

Gi ld svör 873 100,0

Gi ldi r svarendur 873 99,5

Svöruðu ekki 4 0,5

Hei ldarfjöldi 877 100,0

Hversu l íklegt eða ól íklegt telur þú að mannskæð hryðjuverk verði  framin á  Ís landi?*

*Hér var gerð til raun með orðalag, þannig að slembihelmingur
svarenda fékk spurninguna eins og hún er efst á síðunni en

slembihelmingur fékk spurninguna með tímaramma (á næstu
5 árum). Enginn munur reyndist á svörum fólks efti r því hvora
spurninguna það fékk.

Á næstu s íðum má sjá greiningu efti r bakgrunni svarenda. Þegar
meðaltöl eru greind er marktækur munur tilgreindur með

stjörnumerkingu auk þess sem láréttar súlur sem sýna meðaltöl
hópanna eru dökkgráar.

Hér er reiknað meðaltal á fimm punkta kvarða þar sem
valmöguleikinn „Mjög líklegt“ fær gildið 5 en valmöguleikinn
„Mjög ól íklegt“ fær gi ldið 1, aðri r svarkostir eru þar á milli.

1 2 3 4 5

1,6% 6,1%

15,7%

45,3%

31,3%

7,8%15,7%76,6%
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HRYÐJUVERK Á ÍSLANDI

Sp. 1.

Fjöldi % % %

Al l i r 873 23,4 45,3 31,3

Kyn

Karl 428 26,5 36,1 37,4

Kona 445 20,5 54,1 25,4

Aldur*

Yngri  en 25 ára 110 31,0 69,0 0,0

25-34 ára 172 22,9 35,2 41,9

35-44 ára 162 12,8 42,3 44,9

45-54 ára 157 13,7 51,0 35,4

55-64 ára 150 30,0 39,7 30,4

65 ára  og eldri 121 36,0 41,6 22,4

Búseta

Reykjavík 310 22,1 40,1 37,8

Nágr.sveitarfélög Rvk. 237 21,7 47,9 30,4

Suðurland og Reykjanes 120 32,1 45,3 22,6

Vesturland og Vestfi rðir 54 28,1 47,8 24,1

Norðurland 115 23,0 49,8 27,1

Austurland 38 12,2 53,8 34,0

Fjölskyldutekjur*

Lægri  en 400 þúsund 142 25,8 45,2 29,1

400-549 þúsund 120 22,7 58,6 18,8

550-799 þúsund 165 23,0 41,0 36,0

800-999 þúsund 107 18,3 47,6 34,1

Ein mi l l jón eða hærri 166 18,4 40,5 41,1

*Marktækur munur á  mi l l i  hópa skv. ANOVA prófi  (p<0,05).

Hversu l íklegt eða ól íklegt telur þú að mannskæð hryðjuverk verði  framin á  Ís landi?*

Gi ld 

svör

Líklegt/Í 

meðal lagi Fremur ól íklegt Mjög ól íklegt

2,00

2,03

1,93

2,03

2,22

2,08

2,05

1,82

2,02

2,47

1,85

1,71

1,86

2,12

2,30

2,10

2,10

1,92

1,90

1,84
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HRYÐJUVERK Á ÍSLANDI

Sp. 1.

Fjöldi % % %

Al l i r 873 23,4 45,3 31,3

Menntun*

Grunnskólapróf 144 41,9 32,4 25,8

Framhaldsskólapróf/Iðnmenntun 271 22,9 55,3 21,8

Háskólapróf 378 16,7 42,8 40,5

Heimi l i sgerð

Ein(n) á  heimi l i 103 23,1 47,5 29,4

Ful lorðin(n)/Ful lorðnir með 1-2 börn 267 21,4 39,7 38,9

Ful lorðin(n)/Ful lorðnir með 3 börn eða flei ri 77 26,3 42,9 30,8

Tveir eða flei ri  ful lorðnir, engin börn 329 22,3 49,5 28,2

Hjúskaparstaða*

Gift/Kvæntur/Í sambúð 611 20,6 46,3 33,1

Einhleyp(ur) 142 32,8 37,0 30,2

Fráski l in(n)/Ekkja/Ekki l l 50 31,5 46,2 22,3

Hvaða flokk myndir þú kjósa  í dag?

Bjarta  framtíð 20 8,1 54,0 37,9

Framsóknarflokkinn 51 24,0 42,5 33,5

Pírata 79 27,8 24,2 48,0

Samfylkinguna 46 16,6 49,5 33,9

Sjá l fs tæðis flokkinn 147 24,1 45,9 30,0

Viðreisn 30 4,9 49,6 45,5

Vinstrihreyfinguna - grænt framboð 155 19,1 48,0 32,8

*Marktækur munur á  mi l l i  hópa skv. ANOVA prófi  (p<0,05).

Hversu l íklegt eða ól íklegt telur þú að mannskæð hryðjuverk verði  framin á  Ís landi?*

Gi ld 

svör

Líklegt/Í 

meðal lagi Fremur ól íklegt Mjög ól íklegt

2,04

1,92

1,98

2,05

1,78

2,04

1,80

1,87

2,08

1,59

1,90

2,02

2,29

2,15

1,81

1,94

2,25

2,20
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HRYÐJUVERK Á ÍSLANDI

Sp. 1.

Fjöldi % % %

Al l i r 873 23,4 45,3 31,3

Hugsar þú oft, s tundum, s ja ldan eða a ldrei  um að hryðjuverk verði  framin á  Ís landi? *

Oft/Stundum 205 53,2 41,6 5,3

Sja ldan 406 20,8 56,0 23,2

Aldrei 258 4,0 30,9 65,1

*Marktækur munur á  mi l l i  hópa skv. ANOVA prófi  (p<0,05).

Hversu l íklegt eða ól íklegt telur þú að mannskæð hryðjuverk verði  framin á  Ís landi?*

Gi ld 

svör

Líklegt/Í 

meðal lagi Fremur ól íklegt Mjög ól íklegt

2,02

2,77

2,02

1,41
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HRYÐJUVERK Á ÍSLANDI

Sp. 2.

Fjöldi %

Mjög oft (5) 13 1,5 Meðalta l 1,99

Fremur oft (4) 21 2,4 Vikmörk á  meðalta l ið +/-0,06

Stundum (3) 171 19,7 Staðal frávik 0,85

Sja ldan (2) 407 46,7

Aldrei  (1) 258 29,7

Gi ld svör 870 100,0

Gi ldi r svarendur 870 99,2

Svöruðu ekki 7 0,8

Hei ldarfjöldi 877 100,0

Hugsar þú oft, s tundum, s ja ldan eða a ldrei  um að hryðjuverk verði  framin á  Ís landi?

Á næstu s íðum má sjá greiningu efti r bakgrunni svarenda. Þegar
meðaltöl eru greind er marktækur munur tilgreindur með

stjörnumerkingu auk þess sem láréttar súlur sem sýna meðaltöl
hópanna eru dökkgráar.

Hér er reiknað meðaltal á fimm punkta kvarða þar sem
valmöguleikinn „Mjög oft“ fær gildið 5 en valmöguleikinn
„Aldrei“ fær gi ldið 1, aðri r svarkostir eru þar á milli.

1 2 3 4 5

1,5% 2,4%

19,7%

46,7%

29,7%

3,9%19,7%76,4%
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HRYÐJUVERK Á ÍSLANDI

Sp. 2.

Fjöldi % % %

Al l i r 870 23,6 46,7 29,7

Kyn*

Karl 427 21,0 44,5 34,5

Kona 443 26,0 48,9 25,0

Aldur*

Yngri  en 25 ára 110 47,9 45,3 6,7

25-34 ára 171 16,0 41,5 42,5

35-44 ára 162 10,5 48,5 41,0

45-54 ára 156 19,4 50,4 30,3

55-64 ára 149 28,3 47,1 24,7

65 ára  og eldri 121 29,2 48,0 22,9

Búseta*

Reykjavík 311 19,8 42,7 37,5

Nágr.sveitarfélög Rvk. 236 28,9 46,4 24,7

Suðurland og Reykjanes 119 19,9 60,8 19,3

Vesturland og Vestfi rðir 54 31,8 37,3 30,9

Norðurland 114 26,1 48,6 25,3

Austurland 36 12,8 45,4 41,8

Fjölskyldutekjur*

Lægri  en 400 þúsund 142 15,8 62,3 21,9

400-549 þúsund 120 33,6 41,2 25,2

550-799 þúsund 164 24,3 45,0 30,6

800-999 þúsund 106 18,0 45,8 36,2

Ein mi l l jón eða hærri 166 15,1 45,2 39,7

*Marktækur munur á  mi l l i  hópa skv. ANOVA prófi  (p<0,05).

Hugsar þú oft, s tundum, s ja ldan eða a ldrei  um að hryðjuverk verði  framin á  Ís landi?

Gi ld 

svör Oft/Stundum Sja ldan Aldrei

1,99

1,92

2,07

2,53

1,81

1,70

1,92

2,09

2,13

1,86

2,08

2,07

2,11

2,12

1,73

2,05

2,12

1,98

1,85

1,77
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HRYÐJUVERK Á ÍSLANDI

Sp. 2.

Fjöldi % % %

Al l i r 870 23,6 46,7 29,7

Menntun*

Grunnskólapróf 143 35,3 45,2 19,5

Framhaldsskólapróf/Iðnmenntun 270 27,1 50,0 23,0

Háskólapróf 378 13,1 47,6 39,2

Heimi l i sgerð

Ein(n) á  heimi l i 103 14,7 56,9 28,4

Ful lorðin(n)/Ful lorðnir með 1-2 börn 266 21,6 43,6 34,9

Ful lorðin(n)/Ful lorðnir með 3 börn eða flei ri 77 28,9 40,0 31,1

Tveir eða flei ri  ful lorðnir, engin börn 328 23,2 47,8 29,1

Hjúskaparstaða

Gift/Kvæntur/Í sambúð 610 22,2 46,9 30,9

Einhleyp(ur) 142 20,4 48,1 31,5

Fráski l in(n)/Ekkja/Ekki l l 50 21,5 55,1 23,3

Hvaða flokk myndir þú kjósa  í dag?*

Bjarta  framtíð 20 7,5 53,8 38,8

Framsóknarflokkinn 51 21,2 47,1 31,7

Pírata 79 6,7 43,2 50,1

Samfylkinguna 46 19,0 43,4 37,7

Sjá l fs tæðis flokkinn 146 26,4 45,2 28,4

Viðreisn 30 9,7 54,2 36,1

Vinstrihreyfinguna - grænt framboð 155 18,5 52,9 28,7

*Marktækur munur á  mi l l i  hópa skv. ANOVA prófi  (p<0,05).

Hugsar þú oft, s tundum, s ja ldan eða a ldrei  um að hryðjuverk verði  framin á  Ís landi?

Gi ld 

svör Oft/Stundum Sja ldan Aldrei

1,90

1,93

1,99

1,99

1,95

2,01

1,99

1,99

2,20

2,15

1,75

1,69

1,97

1,57

1,86

2,05

1,74

1,91


